

Novákovits Béla címzetes altábornagy

/1886.06.16. Oravicabánya - 1976.02.24. Budapest/

Anyja Huszti Etelka

Vallása: görög keleti katolikus

Iskolái: Honvéd hadapród iskola, pécsi hadiakadémia.

Nyelvismerete: német, olasz, horvát, szerb.

1904-ben zászlós a károlyvárosi 26-ik honvéd gyalogezredben. A világháború folyamán, századosként csapat, majd a vezérkari tanfolyam elvégzése után, vezérkari szolgálatban.

Kitüntette: bronz koronás érdemérem, signum laudis, hadiszalagon a kardokkal, ami hadi cselekményekért járt.

- 1926 – 1929. a szegedi 5. vegyesdandár vezérkari főnöke, vezérkari ezredes.
- 1935 -1938-ban már a híres Magyar Királyi Toldi Miklós Honvéd Sporttanár-és Vívómesterképző Intézet parancsnoka vezérőrnagyként.
- 1939-ben a kárpátaljai katonai közigazgatásnak a parancsnoka.
- 1941-ben altábornagyként megy nyugdíjba, kitüntette a Magyar Érdemrend középkeresztjével és a csillaggal.



Novákovics Béla
(1886-1976)

Anekdoták Novákovits Béláról

„Szentől szembe”

Novákovits a TOLDI parancsnoka az első évfolyam első eligazításakor mindig a következő mondatokat intézte a hallgatókhoz:

„Tiszturak, ettől a perctől kezdve, egy általam eldöntött és be nem jelentett időpontban, csak egyszer fogom önöket ellenőrizni. De tudniuk kell, hogy ennek az ellenőrzésnek az eredményeként fogom megírni az éves kiértékelésüket. Nem lesz második javítási lehetőség, mindig mindenben pontosnak, precíznek, rendezettnek kell lenniük. Majd a legváratlanabb helyen és időben felbukkanva ellenőrizte a hallgatókat. Elképzelhető, hogy ezek után a hallgatók mennyire igyekeztek hisz tudták, hogy az egyszeri ellenőrzés egész éves teljesítményükre kihat. Novákovits a tapasztalatokat írásba összegezve, a kiértékelést mindig személyesen adta át a behívott hallgatónak. A parancsnoki jellemzést mindig a következő szavak kíséretében tette a hallgatók elé: „Ha egyetért vele szignálja”.

„Bemelegítés”

Novákovits Béla altábornagy a SPOTI parancsnoka, a hallgatók számára igyekezett jó példával elől járni. Reggelente az intézet torna terme üres volt, így megkérte a tisztiszolgáját, hogy menjen le vele a tornaterembe gyakorlatozni. Az egyik kedvenc gyakorlata, amit bemelegítésként végeztek a következő volt:

Novákovits megkérte, hogy a 10 kg-os medicinlabdát dobja a mellkasához, amit ő elkapott és villám gyorsan visszadobott. Ezt 20-30-szor végezte egymás után.

És ez csak a bemelegítés volt. Ha valaki ezt végig gondolja és kipróbálja, elgondolhatja, hogy milyenek lehettek a fő gyakorlatok. Atlétikus termete és fizikuma is tükrözte ezeket a kemény, és rendkívül magas szintű tréningeket.